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С Ъ В Е Т    З А    Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 
 

 

П Р О Т О К О Л 
 

№ 12 
 

от редовно заседание, състояло се на 26.03.2026 г. 

 

 

 

ПРИСЪСТВАТ: д-р Симона Велева – председател на СЕМ, д-р Габриела Наплатанова, 

Къдринка Къдринова, Пролет Велкова 

ОТСЪСТВА: Галина Георгиева 

 

Начало на заседанието: 11:00 часа, водено от Симона Велева 

Съставил протокола – Николина Джидрова 

 

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Отчет на Съвета за електронни медии за 2025 година. 

Вносител: д-р С. Велева, председател на СЕМ 

  

2. Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и 

международна дейност относно: 

 а) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Агенция Атлантик 

ЕООД  за удължаване срока на индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга на 

територията на град Видин; 

 б) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Агенция Витоша 

ЕООД  за удължаване срока на индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга 

на територията на  градовете Благоевград, Плевен, Добрич, Сливен, Смолян и 

Силистра; 

 в) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Радио Експрес ЕАД 

за удължаване срока на индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга на 

територията на град Кърджали; 

 г) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Фокус Медия ЕООД 

за удължаване срока на индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга на 

територията на градовете Добрич, Хасково, Видин, Кюстендил, Плевен, Смолян, 

Шумен, Сливен и Враца; 

 д) заявление от Радио Станция ЕООД за изменение на общите условия на 

Индивидуална лицензия № 1-024-01 за доставяне на радиоуслуга с наименование 

„Радио Антена“; 

 е) предоставена информация по чл. 19 и чл. 19а от Закона за радиото и телевизията; 

 ж) заявление по Закона за достъп до обществена информация. 

Вносител: Е. Станева 

Докладва: Д. Петрова 
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3. Доклад от дирекция Мониторинг и анализи относно наблюдение за спазване общите 

условия на Индивидуални лицензии № 1-008-01, издадени на Радио Веселина ЕАД за 

доставяне на радиоуслуга „Радио Веселина“. 

Вносител: Е. Станева 

Докладва: З. Гюрова 

 

4. Доклад от дирекция Обща администрация относно оценка на удовлетвореността на 

потребителите от административното обслужване на Съвета за електронни медии за 

2025 г. 

Вносител: Е. Станева 

Докладва: Р. Радоева 

 

Разни 

- Проект на Календар за събития, които СЕМ предвижда да проведе през 2026 година. 

Докладва: д-р С. Велева, председател на СЕМ; 

- Доклад от дирекция СА МА относно постъпила оферта от ГАРБ Аудиенс 

Межърмент България АД. Докладва З. Гюрова; 

- Доклад от дирекция СА ЛРПРМД относно проект на съвместна инструкция по чл. 

49е от Закона за електронните съобщения. Докладва Н. Косева; 

- Доклад от дирекция СА ЛРПРМД относно дейността на РГ1 на Европейския съвет 

за медийни услуги. Докладва М. Велчева; 

- Оферта от Ивент дизайн ЕООД относно организирането на годишната среща на 

БРАФ в София; 

- Покана от фондация Право и интернет за партньорство по проектно предложение 

към програма „Граждани, равенство, права и ценности“ на Европейската комисия; 

- Заместване на председателя на СЕМ д-р С. Велева по време на командировка в 

чужбина. 

 

Информации  

 

 

Симона Велева поздрави колегите си и всички, които ще проследят днешното 

заседание на Съвета за електронни медии, представи проекта на дневен ред и предложи 

допълването му с доклад от адв. Станева по Договор за правна помощ и съдействие. Г-

жа Велева отбеляза, че заседанието се провежда при наличие на кворум и подложи 

дневния ред на гласуване. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: приема дневния ред с направеното допълнение. 

(Приложение 1) 

 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Отчет на Съвета за електронни медии за 2025 

година.(Приложение 2) 

 

Симона Велева изрази удоволствието си да представи първата точка от дневния ред, 

а именно: отчет на Съвета за електронни медии за 2025 г. Г-жа Велева отличи 2025 

година като изключително динамична за СЕМ и натоварена с огромен обем 

административна работа по преиздаването на радиолицензии. Както е известно на 

проследяващите дейността на Съвета, на всеки 15 години индивидуалните лицензии на 
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радиооператорите в България подлежат на подновяване. Тази процедура изисква 

цялостен преглед от дирекция Мониторинг и анализи и последващо преиздаване на 

почти всички удостоверения от страна на съветниците. Не на последно място, през 

2025 г. е поставено началото на дългата и тежка битка, свързана с избора на генерален 

директор на Българската национална телевизия, приключила през настоящата 2026 г. 

Г-жа Велева подчерта, че именно присъстващото мнозинство е постигнало завидни 

резултати в дейността на Съвета за електронни медии. Предвид големия обем на 

доклада (над 110 страници), тя представи основните акценти от него в резюме. В 

рамките на отчетния период са осъществени наблюдения на над 30 000 часа радио- и 

телевизионно съдържание, включително и на нелинейни услуги, като са проведени 

повече от 50 наблюдения и са издадени общо 135 лицензии, обективирани в 43 

решения. Направени са множество конкретни предложения, като голяма част от тях, 

ако не и всички, са предложени от самите членове на Съвета. Наред с фокусираните 

наблюдения върху търговските доставчици е проявена висока чувствителност и към 

различни обществени каузи и тяхното медийно отразяване, като тематичните 

наблюдения са фокусирани върху образа на децата при медийното отразяване на 

застрашаващи и фатални инциденти. Обхванати са конкретни случаи с широк 

обществен отзвук, сред които тези на Даная, Ангел, Магдалена, Андрея, феномена 

„локалите“, Сияна, Радослав, както и на предизвикателствата в TikTok и децата на 

тротинетки. Осъществени са и фокусирани наблюдения както върху случая с 

малтретирано малолетно дете от град Каблешково, така и по предложение на г-жа 

Къдринова върху темата за войната Израел – Иран. По предложение на д-р 

Наплатанова е проведено наблюдение за отразяването на въвеждането на еврото в 

България, което г-жа Велева определи като изключително ценно и полезно предвид 

мащабния преход и свързаните с него турбуленции през последните месеци. През 

лятото е инициирано и фокусирано наблюдение върху темата за хосписите за 

възрастни хора, т. нар. „къщи на ужасите“, което е предизвикало сериозни обществени 

реакции. В доклада се акцентира и върху ангажиментите на Съвета за електронни 

медии за равнопоставяне на половете и начина на тяхното представяне в медиите. 

Реализирани са наблюдения върху случая „Грозев – Гайтанджиева“, гражданските 

протести и множеството риалити формати в ефира, като е обърнато внимание на всеки 

един от постъпилите по тях сигнали. Мониторингът обхвана също медийни услуги и 

отделни предавания като „Брандовете на България“, „На агората“, Българска 

християнска телевизия, Пловдивска православна телевизия, Bloomberg TV Bulgaria. 

Осъществени са наблюдения и на специализирани авторски предавания, на различни 

техни сегменти и търговски съобщения. Изложеното дотук представлява само част от 

дейността, видима за широката общественост, тъй като през 2025 г. фокусът е насочен 

и към организирането на редица кръгли маси, срещи и събития. Членове и експерти на 

СЕМ са взели участие в множество конференции и дискусии, като самият Съвет е 

инициатор на поредица от подобни форуми. Сред тях се отличават кръглата маса 

„Изкуственият интелект – възможности и предизвикателства пред медиите и 

регулацията“, обучението „Регулация и етични правила на инфлуенсър маркетинга“, 

дискусията „Войни и конфликти, медии и общество“, както и форумът „Европейският 

акт за свободата на медиите – рамка за независимост и плурализъм в Европейския 

съюз“. По предложение на д-р Наплатанова е проведено и социологическо проучване 

на тема: „Изследване на аудиторията на медийните услуги, предоставяни от 

Българската национална телевизия и Българското национално радио и очакванията за 

тяхната обществена мисия сред населението на страната“. Г-жа Велева изтъкна 

значението на участието на съветниците в работните групи към Министерство на 

културата, където те имат съществен принос в подготовката на възможни изменения в 

ЗРТ. Целта е пълното интегриране на Европейския акт за свобода на медиите в 
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националното законодателство и постигането на необходимите промени за 

гарантиране на медийната свобода според европейските изисквания. В тази връзка тя 

подчерта, че СЕМ неведнъж е предлагал и апелирал тези изменения да бъдат внесени 

в Народното събрание и припознати като основна държавна политика за гарантиране 

свободата на словото. Същевременно съветниците са изразили множество позиции в 

защита на журналисти и свободата на словото срещу посегателства от политически 

субекти, включително и по казуси, свързани с използването на изкуствен интелект в 

медиите. Г-жа Велева посочи, че СЕМ се стреми да бъде активен регулатор в центъра 

на обществения живот. Осъзнавайки високите очаквания към дейността на органа, се 

полагат всички усилия те да бъдат удовлетворени именно чрез съвместната работа на 

членовете на Съвета. В допълнение г-жа Велева открои активното участие на 

съветниците в международни организации на медийни регулатори, сред които е и 

Форумът на регулаторните органи от Черноморския регион (BRAF), в чиято дейност 

се включва и г-жа Пролет Велкова. В заключение отбеляза, че през настоящата година 

Съветът за електронни медии чества своята 25-а годишнина и ще бъде домакин на 

предстоящата среща на BRAF. Г-жа Велева изрази сърдечна благодарност към 

присъстващите трима членове на Съвета - г-жа Къдринова, г-жа Наплатанова и г-жа 

Велкова, като подчерта, че в общата им дейност, независимо от някои различия 

относно начина им на работа, винаги е налице единомислие по отношение на крайната 

цел: СЕМ да бъде сигурен и надежден партньор на добросъвестните медии, 

деклариращи своите собственици и приходи. Тя определи тези медии като 

съмишленици на Съвета в каузата за оздравяване на медийната среда и отново 

благодари на колегите си за съвместните усилия, явяващи се гарант за нейната свобода. 

Габриела Наплатанова благодари за представения доклад и отбеляза, че предвид 

изключително интензивната и разнопосочна дейност на Съвета, изпълнена с 

множество ангажименти и каузи, винаги има какво още да бъде добавено. В подкрепа 

на това тя посочи статистиката от 30 000 часа мониторинг на ефирни радио- и 

телевизионни доставчици, паралелно с десетки фокусирани наблюдения по ясно 

откроена проблематика в българското медийно пространство. За аудиторията, 

проследяваща заседанието онлайн, г-жа Наплатанова допълни, че БНТ е наблюдавана 

в продължение на 2232 часа, а 11-те програми на БНР са били обект на надзор в рамките 

на 4526 часа. Тя изрази признателност към експертите и инспекторите от отдел 

„Мониторинг и анализи“, както и към правния отдел, като подчерта и ролята на главния 

секретар в обобщаването на всички усилия на СЕМ през последната година. Тя 

определи като най-значимо събитие за периода изборът на нов генерален директор на 

БНТ след четиригодишни съдебни оспорвания. По думите ѝ новоизбраният директор 

притежава ясна визия за развитието и укрепването на обществената телевизия, като в 

самия процес СЕМ е демонстрирал ясна воля и решимост да изпълни законовите си 

задължения в името на обществения интерес. В тази връзка г-жа Наплатанова изрази и 

персоналната си благодарност към председателя за изключителната компетентност и 

професионална подготовка при организирането на процедурата. Същевременно 

отбеляза, че по поръчка на СЕМ през настоящата година за първи път е реализирано 

национално представително проучване относно обществената мисия на Българската 

национална телевизия и Българското национално радио. Резултатите от него открояват 

изключително важни тенденции в потреблението на медийно съдържание, като близо 

70 % от респондентите потвърждават нагласата, че обществото продължава да разчита 

на обществените медии не само за информация, образование и развлечение, но и за 

ангажираност със значими каузи. В рамките на надзора инспекторите наблюдават 

хиляди часове телевизионно съдържание и прослушват хиляди часове радиоефир, като 

този процес надхвърля проверките по изпълнение на лицензионните условия. 

Мониторингът е насочен приоритетно към отразяването на драматични обществени 
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казуси – от войните и конфликтите в Украйна и Близкия изток до случаите, засягащи 

най-уязвимите групи в обществото, като децата и възрастните хора. В четири отделни 

наблюдения е проследена и цялата медийна кампания по въвеждането на еврото като 

валута, както вече бе отбелязано от председателя. Извън дейностите по лицензиране и 

регистриране, работата на правната дирекция в различни международни формати, 

съвместно с активното участие на членовете на Съвета, дава положителен импулс на 

разговорите в Европейската платформа на регулаторите и Европейския медиен борд. 

В техните работни групи се изготвят становища относно европейската медийна 

регулация, като се обсъждат и обменят най-добри регулаторни практики. В тази връзка, 

по традиция, СЕМ проведе редица събития по инициатива на председателя относно 

Европейския акт за свободата на медиите. Това е второ поредно обсъждане, 

разглеждащо детайлно свободата на словото, редакционната независимост и 

финансирането на обществените медии, както и влиянието на концентрациите при 

сливания и придобивания на пазара и изсветляването на медийната собственост. Г-жа 

Наплатанова смята, че тези въпроси ще останат водещи в дейността на Съвета и през 

настоящата година, предвид намаляващото доверие в традиционните медии и 

нарастващото влияние на социалните мрежи. Тя обърна внимание на значителния дял 

хора, които избягват новините и актуалните събития - тенденция, посочена и в 

последния доклад на института „Ройтерс“. Тя подчерта, че тези проблеми са централни 

не само за СЕМ, но и за цялостната медийна среда в България, като Съветът 

продължава ангажирано да ги адресира. В заключение изрази надежда през настоящата 

година да има по-знакови разследвания и по-смела, плуралистична журналистика, за 

да се налага по-рядко произнасяне по казуси относно свободата на словото и 

посегателствата над журналистическата независимост, на каквито се наложи тя и 

колегите ѝ да реагират през изминалата година. Преди всичко г-жа Наплатанова 

поздрави Съвета в настоящия му състав и най-вече председателя за това, че въпреки 

разнообразните опити за външен натиск, СЕМ е показал, че има гръбнак. 

Къдринка Къдринова се присъедини към направените изложения и подкрепи 

акцентите, представени от председателя и от г-жа Наплатанова, като същевременно би 

искала да представи и своята позиция по темата. Тя отбеляза, че макар да е в състава 

на Съвета от най-скоро, вече е навършила година от своя мандат – период, изпълнен с 

изключително сложни казуси. Като най-важната битка г-жа Къдринова посочи 

провеждането на законосъобразния, легитимен и прозрачен избор на генерален 

директор на Българската национална телевизия. Тя го определи като отдавна назрял за 

решаване въпрос и поздрави съветниците за постигнатия резултат, отбелязвайки, че 

причините за забавянето са обществено известни. По нейни думи, при първата 

възможност, предоставена от съда, Съветът е предприел светкавични действия за 

осъществяването на избора. Тя изказа признателност към председателя Симона Велева 

за нейния професионализъм и юридическа подготовка, допринесли за експертното 

решаване на казуса, като отбеляза, че постигнатото единство между четирима от 

членовете на Съвета също е дало своя положителен ефект. Г-жа Къдринова акцентира 

и върху значението на подетите инициативи и провеждането на значими кръгли маси, 

дискусии и конференции, отбелязани в отчета. В чисто работен план тя предложи тези 

инициативи да бъдат изведени по-напред в структурата на документа, вместо да 

остават в неговата периферна част. По нейно мнение тези форуми представляват 

специфичен принос на Съвета, тъй като в тях се обсъждат теми с висока значимост за 

обществото и за цялата медийна среда. Г-жа Къдринова отбеляза, че произтичащите от 

тези дискусии ключови изводи следва да бъдат откроявани именно като приносен 

елемент в дейността на СЕМ. Тя изрази признателност към целия състав на 

специализираната администрация за положените огромни усилия през годината и за 

осъществените мащабни мониторинги, за част от които тя приема, че има лична вина 
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предвид значителния обем работа, произтичащ от предложените от нея теми за 

наблюдение. По нейно мнение дейността е извършена съвестно и старателно, за което 

тя благодари на всички колеги и експерти, изразявайки надежда за продължаване на 

ефективната съвместна работа, макар, по думите ѝ, винаги да съществува възможност 

за постигане на още по-високи резултати. 

Пролет Велкова отбеляза, че отчетът за работата на СЕМ през 2025 година е 

изключително изчерпателен, детайлен и подробен, за което сочи и неговият обем от 

над 100 страници. Всеки с интерес към дейността на Съвета би могъл да запознае с 

него, като г-жа Велкова предложи документът да бъде публикуван на интернет 

страницата на СЕМ, за да бъде осигурен публичен достъп до него. Тя отбеляза, че във 

всекидневен план за всеки един от съветниците е трудно да си даде сметка за общия 

обем на извършената работа, но описаното в този подробен отчет формира 

удовлетворяваща картина, която свидетелства за мащабната дейност, оставена „зад 

гърба“ на СЕМ. Г-жа Велкова специално подчерта ролята на администрацията, която 

реализира основната част от дейността, но изрази съжаление, че отново се налага да 

постави въпроса за несъответствието между полагания труд и неговото заплащане. Тя 

отбеляза, че възнагражденията в СЕМ продължават да бъдат неудовлетворителни, 

използвайки тази по-мека дума. Цялостното впечатление на г-жа Велкова е че през 

настоящата година Съветът получава и заслужава по-голямо обществено доверие 

заради позициите си по различни казуси и заради осветляването на болезнени за 

медиите проблеми. Тя подчерта, че тези резултати се дължат и на по-голямата 

отвореност на Съвета към обществото, неправителствените организации, 

академичните среди и гилдията, като изрази мнение, че усилията на регулатора трябва 

да продължат в посока постигане на още по-голяма публичност. Като безспорно най-

значимо постижение, подкрепено и от останалите членове на Съвета, тя определи 

избора на нов генерален директор на обществената телевизия. Този резултат е 

постигнат след дългогодишна битка, водена от другата страна невинаги с легитимни 

средства. Г-жа Велкова изтъкна изключителната заслуга на юридическия отдел и на 

компетентните юристи на Съвета, но добави, макар и с риск думите ѝ да прозвучат 

като „култ към личността“, че в най- голяма степен успехът се дължи на председателя, 

благодарение на чиято експертиза и воля СЕМ е успял да защити обществения интерес, 

избирайки генерален директор на БНТ в редовен мандат. По нейно мнение това, което 

не се е случило през годината и тежи на целия Съвет, а най-вече на обществото, е 

липсата на законодателни промени за въвеждане на новите европейски норми в 

българското законодателство. Тя посочи, че причината за това е изцяло политическа, 

като честите смени в ръководството на Министерство на културата затрудняват 

процеса, забавят приемането на измененията в Закона за радиото и телевизията и в 

определен момент отслабват доверието в самия процес. В заключение г-жа Велкова 

отбеляза, че Европейският акт за свободата на медиите все още не функционира по 

предвидения начин, което се отразява негативно върху медийната среда. Тя подчерта, 

че неговото прилагане би укрепило независимостта на медиите и би защитило 

сериозната, задълбочена и аналитична журналистика в нейната основна и критическа 

функция. Според нея постигнатото до момента носи удовлетворение, но започнатото 

подлежи на следваща и още по-задълбочена работа. 

Симона Велева в заключение подчерта, че Съветът за електронни медии е само 

сегмент от цялостния медиен пейзаж в България, който за съжаление не е в цветущо 

състояние. Тя изрази удовлетворение от свършеното до момента, но посочи, че 

предстои още много работа за утвърждаването на страната като правова държава, в 

която върховенството на закона и свободата на медиите и журналистите действат в 

пълнота, осигурявайки истински европейски и демократичен правов ред. Г-жа Велева 

предложи отчетът да бъде приет с направените от съветниците корекции, изпратени по 
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електронна поща и споделени по време на заседанието. Тя уточни, че документът ще 

бъде допълнен с елементи по предложение на д-р Наплатанова, събитията ще бъдат 

изведени на по-предно място в структурата му, а г-жа Велкова ще предостави своите 

технически корекции след заседанието. Председателят подложи на гласуване 

приемането на отчета, неговото публикуване на интернет страницата на Съвета и 

изпращането му в срок до Народното събрание, като изрази надежда той да бъде 

разгледан и приет на следващата парламентарна сесия. 

 
Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема Отчета на Съвета за електронни медии за 

2025 г. Отчетът да се публикува на интернет страницата на Съвета и да се изпрати до 

Народното събрание в законоустановения срок – 31 март. 
 
 
 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна дейност относно: 

 а) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Агенция Атлантик 

ЕООД  за удължаване срока на индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга на 

територията на град Видин; 

 б) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Агенция Витоша 

ЕООД  за удължаване срока на индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга 

на територията на  градовете Благоевград, Плевен, Добрич, Сливен, Смолян и 

Силистра; 

 в) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Радио Експрес ЕАД 

за удължаване срока на индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга на 

територията на град Кърджали; 

 г) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Фокус Медия ЕООД 

за удължаване срока на индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга на 

територията на градовете Добрич, Хасково, Видин, Кюстендил, Плевен, Смолян, 

Шумен, Сливен и Враца; 

 д) заявление от Радио Станция ЕООД за изменение на общите условия на 

Индивидуална лицензия № 1-024-01 за доставяне на радиоуслуга с наименование 

„Радио Антена“; 

 е) предоставена информация по чл. 19 и чл. 19а от Закона за радиото и телевизията; 

 ж) заявление по Закона за достъп до обществена информация. 

 
 

а) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Агенция Атлантик 

ЕООД за удължаване срока на индивидуална лицензия за доставяне на 

радиоуслуга на територията на град Видин; 

 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. 

(Приложение 3) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 

109, ал. 1 и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 5, т. 4 от Тарифата за 

таксите за радио- и телевизионна дейност, 

I. Изменя Индивидуална лицензия № 1-005-01-05, издадена на Агенция Атлантик 

ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО МЕДЖИК ФМ“ на 
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територията на гр. Видин, честота 96.7 MHz, както следва: срокът на лицензията се 

удължава с 15 години, считано от 26.07.2026 г. Всички останали разпоредби на 

Индивидуална лицензия № 1-005-01-05 остават непроменени.  

На основание чл. 5, т. 4 от ТТРТД във връзка с чл. 52 от Закона за въвеждане на еврото 

в Република България, Агенция Атлантик ЕООД дължи такса за удължаване срока на 

лицензията.  

Длъжностни лица на СЕМ да отразят промените в Публичния регистър на СЕМ.  

II. На основание чл. 109, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията да бъде уведомена 

Комисията за регулиране на съобщенията с оглед предприемане на съответните 

действия за удължаване срока на издаденото от нея Разрешение за осъществяване на 

електронни съобщения чрез електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово 

радиоразпръскване № 00418-006/ 09.12.2021 г. на територията на гр. Видин, издадено 

на Агенция Атлантик ЕООД.  

 

 

б) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Агенция експрес 

ЕООД за удължаване срока на индивидуални лицензии за доставяне на 

радиоуслуга на територията на  градовете Благоевград, Плевен, Добрич, Сливен, 

Смолян и Силистра; 

 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. 

(Приложение 4) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 

109, ал. 1 и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 5, т. 4 от Тарифата за 

таксите за радио- и телевизионна дейност:  

I. Изменя Индивидуална лицензия № 1-006-01-01, издадена на Агенция Витоша ЕООД, 

за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ВИТОША“ на територията на 

гр. Благоевград, честота 93.6 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава с 

15 години, считано от 05.07.2026 година. Всички останали разпоредби на 

Индивидуална лицензия № 1-006-01-01 остават непроменени.  

II. Изменя Индивидуална лицензия № 1-006-01-04, издадена на Агенция Витоша 

ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ВИТОША“ на 

територията на гр. Плевен, честота 106.1 MHz, както следва: срокът на лицензията се 

удължава с 15 години, считано от 26.07.2026 година. Всички останали разпоредби на 

Индивидуална лицензия № 1-006-01-04 остават непроменени.  

III. Изменя Индивидуална лицензия № 1-006-01-07, издадена на Агенция Витоша 

ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ВИТОША“ на 

територията на гр. Добрич, честота 96.6 MHz, както следва: срокът на лицензията се 

удължава с 15 години, считано от 26.07.2026 година. Всички останали разпоредби на 

Индивидуална лицензия № 1-006-01-07 остават непроменени.  

IV. Изменя Индивидуална лицензия № 1-006-01-08, издадена на Агенция Витоша 

ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ВИТОША“ на 

територията на гр. Сливен, честота 106.4 MHz, както следва: срокът на лицензията се 

удължава с 15 години, считано от 26.07.2026 година. Всички останали разпоредби на 

Индивидуална лицензия № 1-006-01-08 остават непроменени.  

V. Изменя Индивидуална лицензия № 1-006-01-09, издадена на Агенция Витоша 

ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ВИТОША“ на 

територията на гр. Смолян, честота 90.9 MHz, както следва: срокът на лицензията се 
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удължава с 15 години, считано от 26.07.2026 година. Всички останали разпоредби на 

Индивидуална лицензия № 1-006-01-09 остават непроменени.  

VI. Изменя Индивидуална лицензия № 1-006-01-15, издадена на Агенция Витоша Еоод, 

за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ВИТОША“ на територията на 

гр. Силистра, честота 105.8 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава с 15 

години, считано от 12.07.2026 година. Всички останали разпоредби на Индивидуална 

лицензия № 1-006-01-15 остават непроменени.  

На основание чл. 5, т. 4 от ТТРТД във връзка с чл. 52 от Закона за въвеждане на еврото 

в Република България, Агенция Витоша ЕООД дължи 6 (шест) такси за удължаване 

сроковете на лицензиите, посочени в т. I - т. VI от настоящото решение.  

Длъжностни лица на СЕМ да отразят промените в Публичния регистър на СЕМ.  

VII. На основание чл. 109, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията да бъде уведомена 

Комисията за регулиране на съобщенията с оглед предприемане на съответните 

действия за удължаване сроковете на издадените от нея Разрешения за осъществяване 

на електронни съобщения чрез електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово 

радиоразпръскване № 01573-003/09.09.2010 г. за гр. Благоевград, № 01533-003/ 

09.09.2010 г. за гр. Плевен, № 01554-005/ 21.05.2012 г. за гр. Добрич, № 01543-006/ 

21.05.2012 г. за гр. Сливен, № 00330-006/ 21.05.2012 г. за гр. Смолян и № 01739-005/ 

30.09.2021 г. за гр. Силистра, издадени на Агенция Витоша ЕООД.  

 

 

в) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Радио Експрес ЕАД 

за удължаване срока на индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга на 

територията на град Кърджали; 

 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. 

(Приложение 5) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 

109, ал. 1 и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 5, т. 4 от Тарифата за 

таксите за радио- и телевизионна дейност,  

I. Изменя Индивидуална лицензия № 1-007-01-06, издадена на Радио Експрес АД, за 

доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО THE VOICE“ на територията на гр. 

Кърджали, честота 107.5 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава с 15 

години, считано от 26.07.2026 г. Всички останали разпоредби на Индивидуална 

лицензия № 1-007-01-06 остават непроменени. На основание чл. 5, т. 4 от ТТРТД във 

връзка с чл. 52 от Закона за въвеждане на еврото в Република България, Радио ЕкспреС 

АД дължи такса за удължаване срока на лицензията. 

Длъжностни лица на СЕМ да отразят промените в Публичния регистър на СЕМ.  

II. На основание чл. 109, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията да бъде уведомена 

Комисията за регулиране на съобщенията с оглед предприемане на съответните 

действия за удължаване срока на издаденото от нея Разрешение за осъществяване на 

електронни съобщения чрез електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово 

радиоразпръскване № 00329-006/ 03.10.2018 за гр. Кърджали, издадено на Радио 

Експрес АД.  

 

 

г) заявление по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Фокус Медия ЕООД 

за удължаване срока на индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга на 
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територията на градовете Добрич, Хасково, Видин, Кюстендил, Плевен, Смолян, 

Шумен, Сливен и Враца; 

 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. 

(Приложение 6) 

 

Симона Велева представи своите мотиви по целесъобразност за удължаване на срока 

на индивидуалните лицензии на Фокус Медия ЕООД. Тя подчерта, че това се налага 

поради стагнацията на медийния пазар и необходимостта от гарантиране на 

плуралистично и разнообразно съдържание в съответните населени места. Г-жа Велева 

посочи, че въпреки изтичането на срока, интересът на гражданите на Република 

България в тези градове да имат достъп до информация и информационни услуги е 

водещ и подложи доклада на гласуване.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 

109, ал. 1 и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 5, т. 4 от Тарифата за 

таксите за радио- и телевизионна дейност,  

I. Изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-06, издадена на Фокус Медия 

ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ФОКУС“ на територията 

на гр. Добрич, честота 89.3 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава с 15 

години, считано от 26.07.2026 година. Всички останали разпоредби на Индивидуална 

лицензия № ЛРР-01-1-083-01-06 остават непроменени.  

II. Изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-07, издадена на Фокус Медия 

ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ФОКУС“ на територията 

на гр. Хасково, честота 100.4 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава с 

15 години, считано от 26.07.2026 година. Всички останали разпоредби на 

Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-07 остават непроменени.  

III. Изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-12, издадена на Фокус Медия 

ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ФОКУС“ на територията 

на гр. Видин, честота 107.7 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава с 15 

години, считано от 26.07.2026 година. Всички останали разпоредби на Индивидуална 

лицензия № ЛРР-01-1-083-01-12 остават непроменени.  

IV. Изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-14, издадена на Фокус Медия 

ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ФОКУС“ на територията 

на гр. Кюстендил, честота 96.7 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава 

с 15 години, считано от 26.07.2026 година. Всички останали разпоредби на 

Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-14 остават непроменени.  

V. Изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-16, издадена на Фокус Медия 

ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ФОКУС“ на територията 

на гр. Плевен, честота 103.6 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава с 15 

години, считано от 26.07.2026 година. Всички останали разпоредби на Индивидуална 

лицензия № ЛРР-01-1-083-01-16 остават непроменени.  

VI. Изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-17, издадена на Фокус Медия 

ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ФОКУС“ на територията 

на гр. Смолян, честота 96.8 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава с 15 

години, считано от 26.07.2026 година. Всички останали разпоредби на Индивидуална 

лицензия № ЛРР-01-1-083-01-17 остават непроменени.  

VII. Изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-18, издадена на Фокус Медия 

ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ФОКУС“ на територията 

на гр. Шумен, честота 89.6 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава с 15 
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години, считано от 26.07.2026 година. Всички останали разпоредби на Индивидуална 

лицензия № ЛРР-01-1-083-01-18 остават непроменени.  

VIII. Изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-19, издадена на Фокус 

Медия ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ФОКУС“ на 

територията на гр. Сливен, честота 101.7 MHz, както следва: срокът на лицензията се 

удължава с 15 години, считано от 26.07.2026 година. Всички останали разпоредби на 

Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-19 остават непроменени.  

IX. Изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-31, издадена на Фокус Медия 

ЕООД, за доставяне на радиоуслуга с наименование „РАДИО ФОКУС“ на територията 

на гр. Враца, честота 87.9 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава с 15 

години, считано от 26.07.2026 година. Всички останали разпоредби на Индивидуална 

лицензия № ЛРР-01-1-083-01-31 остават непроменени.  

На основание чл. 5, т. 4 от ТТРТД във връзка с чл. 52 от Закона за въвеждане на еврото 

в Република България, ФОКУС МЕДИЯ ЕООД дължи 9 такси за удължаване сроковете 

на лицензиите, посочени в т. I - т. IХ от настоящото решение.  

Длъжностни лица на СЕМ да отразят промените в Публичния регистър на СЕМ.  

X. На основание чл. 109, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията да бъде уведомена 

Комисията за регулиране на съобщенията с оглед предприемане на съответните 

действия за удължаване сроковете на издадените от нея Разрешения за осъществяване 

на електронни съобщения чрез електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово 

радиоразпръскване № 01537-007/ 07.07.2022 г. за гр. Добрич, № 00406-007/ 07.07.2022 

г. за гр. Хасково, № 00085-006/ 07.07.2022 г. за гр. Видин, № 01552-006/ 07.07.2022 г. 

за гр. Кюстендил, № 01553-004/ 07.07.2022 г. за гр. Плевен, № 00086-007/ 07.07.2022 г. 

за гр. Смолян, № 00087-007/ 07.07.2022 г. за гр. Шумен, № 01551-005/ 07.07.2022 г. за 

гр. Сливен и № 00382-006/ 07.07.2022 г. за гр. Враца. 

 

 

д) заявление от Радио Станция ЕООД за изменение на общите условия на 

Индивидуална лицензия № 1-024-01 за доставяне на радиоуслуга с наименование 

„Радио Антена“; 

 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. 

(Приложение 7) 

 

Симона Велева предложи, преди да се пристъпи към вземане на решение по искането 

за драстични изменения в лицензията и цялостно преформулиране на програмната 

схема, да се проведе работна среща с доставчика Радио Станция ЕООД. Г-жа Велева 

поясни, че целта на срещата е да се изчистят въпроси относно концепцията на 

медийната услуга, за да се гарантира съответствието ѝ с нормативните изисквания. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да се проведе среща с представители на 

доставчика Радио Станция ЕООД. Датата и часът за провеждане на срещата да се 

определят допълнително. 

 

 

е) предоставена информация по чл. 19 и чл. 19а от Закона за радиото и 

телевизията; 

 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. 

(Приложение 8) 
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Симона Велева изказа специална благодарност на г-жа Петрова за събирането, 

обобщаването и анализа на представените данни. Г-жа Велева отбеляза, че това е 

огромен по обем труд, изискващ обработката на информация за стотици доставчици и 

множество параметри. Тя посочи също, че самите доставчици декларират висока 

степен на европейска продукция – факт, който е част от цялостния ангажимент на 

държавите членки на Европейския съюз за насърчаване на европейското съдържание 

пред аудиторията.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема доклада. 

 

 

ж) заявление по Закона за достъп до обществена информация. 

 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. 

(Приложение 9) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 28, ал. 2 и чл. 34, ал. 1 от Закона 

за достъп до обществена информация, предоставя на заявителя пълен достъп до 

следната обществена служебна информация: Концепциите за развитие на БНР на 

всички кандидати за генерални директори на радиото от момента, в който такива 

документи са изисквани от тях до 2010 г. включително. Информацията се предоставя 

чрез копия, предоставени по електронен път (за конкурсите, проведени през 2004 г. и 

2007 г.) и посочване на следните интернет адреси, където са публикувани данните (за 

конкурса, проведен през 2010 г.): 

https://www.cem.bg/activitybg/340 - Концепция за развитието на БНР на Жени 

Гаджалова. 

https://www.cem.bg/activitybg/341 - Концепция за развитието на БНР на Валерий 

Тодоров. 

https://www.cem.bg/activitybg/343 - Концепция за развитието на БНР на Чавдар 

Стефанов. 

https://www.cem.bg/activitybg/344 - Концепция за развитието на БНР на Александър 

Велев. 

https://www.cem.bg/activitybg/345 - Концепция за развитието на БНР на Ивайло 

Малинов. 

https://www.cem.bg/activitybg/347 - Концепция за развитието на БНР на Гергина 

Дворецка. 

https://www.cem.bg/activitybg/346 - Концепция за развитието на БНР на Анета Милкова. 

Решението и предоставените копия да се изпратят на лицето на посочения от него адрес 

на електронна поща. 

 

 

Симона Велева допълни, че СЕМ е сред малкото администрации, които винаги 

предоставят обществена информация при постъпило искане. Тя отбеляза, че Съветът 

винаги откликва на гражданите при подобни запитвания, спазвайки стриктно 

принципите на прозрачност.  
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ПО ТОЧКА ТРЕТА: Доклад от дирекция Мониторинг и анализи относно наблюдение 

за спазване общите условия на Индивидуални лицензии № 1-008-01, издадени на Радио 

Веселина ЕАД за доставяне на радиоуслуга „Радио Веселина“. 

 

З. Гюрова – директор на дирекция СА МА, представи доклада. (Приложение 10) 

Извършена е проверка за спазване на общите условия на индивидуални лицензии, 

издадени на Радио Веселина ЕАД за доставяне на радиоуслуга с наименование 

„РАДИО ВЕСЕЛИНА“. Периодът на наблюдение е едноседмичен от 14 до 20 февруари 

2026 г. вкл. Наблюдението е извършено във връзка с постъпили заявления за 

удължаване на лицензии за няколко града, които изтичат на 26.07.2026 г. 

Радиопрограмата е с общ политематичен програмен профил и се реализира във формат 

Ethno Pop Music. Основен фокус в нея е музиката от региона на Балканите. Резултатите 

от наблюдението показват, че доставчикът изпълнява програмните характеристики 

както за предавания с информационна насоченост като обем от дневното програмно 

време, така и за предавания с образователна, културна и развлекателна насоченост като 

обем от седмичното програмно време. Не са констатирани нарушения на ЗРТ.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема доклада. 

 

 

 

Симона Велева обяви, че заседанието продължава в закрит режим с разглеждането на 

вътрешноведомствени въпроси.  

 

 

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Доклад от дирекция Обща администрация относно оценка 

на удовлетвореността на потребителите от административното обслужване на Съвета 

за електронни медии за 2025 г. 

Р. Радоева – директор на дирекция ОА, представи доклада. (Приложение 11) 

 

Симона Велева подчерта, че 100% от респондентите потвърждават любезното 

отношение на служителите към гражданите.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 24, ал. 4 от Наредбата за 

административното обслужване, приема годишен доклад за оценка на 

удовлетвореността на потребителите от административното обслужване на Съвета за 

електронни медии за 2025 г. 

 

 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ: 

 

- Проект на Календар за събития, които СЕМ предвижда да проведе през 2026 

година.  

Докладва: д-р С. Велева, председател на СЕМ. (Приложение 12) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема Календар за събитията, които Съветът за 

електронни медии предвижда да проведе през 2026 г. с цел обезпечаване логистичната, 
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финансовата и оперативната им организация. Да се изготви банер по случай 25-

годишнината на Съвета.  

 

 

- Оферта от Ивент дизайн ЕООД относно организирането на годишната среща 

на БРАФ в София. (Приложение 16) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: определя хотел ИНТЕРКОНТИНЕНТАЛ за място 

на провеждане на годишната среща на BRAF в гр. София (в случай на получена по-

късно оферта от хотел Хаят – да се информира СЕМ допълнително). 

Организацията на събитието да се възложи на Ивент Дизайн ЕООД, съгласно 

предоставената от тях оферта. 

 

 

- Доклад от дирекция СА МА относно постъпила оферта от ГАРБ Аудиенс 

Межърмент България АД; 

 

З. Гюрова – директор на дирекция СА МА, представи доклада. (Приложение 13) 

 

Симона Велева отправи запитване към членовете на Съвета дали са съгласни услугата 

да бъде използвана тестово, предвид наличието на договорни отношения с дружество 

ГАРБ по други услуги. 

Габриела Наплатанова подчерта, че става въпрос за тестово използване на системата, 

която ще допринесе за подготовката на доклада и за наблюденията на СЕМ във връзка 

със задълженията му по Изборния кодекс. Г-жа Наплатанова обърна внимание, че 

цената на услугата на годишна база, ако тя бъде възприета за постоянна, е значителна 

и се равнява на разходите за досегашната система за мониторинг, а в някои случаи дори 

ги надхвърля. Поради тази причина тя посочи необходимостта от прецизиране на 

периодите и условията, при които този тип услуга би могла да се използва в бъдеще, 

като отчете, че предлаганата система несъмнено ще осигури допълнителен и 

задълбочен поглед върху наблюдаваните от Съвета медийни услуги.  

Симона Велева изрази съгласие с направените бележки, като потвърди, че 

използването на услугата на този етап следва да бъде само тестово. Тя посочи, че 

устойчиво решение би могло да се търси едва след като се прецени добавената 

стойност за Съвета. Председателят уточни, че при евентуално решение за постоянно 

ползване на такъв тип услуги, СЕМ ще обяви обществена поръчка, в която всеки 

заинтересован участник ще може да участва.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да се сключи договор с ГАРБ Аудиенс 

Межърмент България АД за ползване в рамките на един месец (тестово) на услугата 

„програмен мониторинг“. 

 

 

- Доклад от дирекция СА ЛРПРМД относно проект на съвместна инструкция по 

чл. 49е от Закона за електронните съобщения.  

 

Eмилия Станева – гл. секретар, представи доклада. (Приложение 14) 
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Симона Велева отбеляза, че евентуални допълнителни предложения за надграждане 

и повишаване ефективността на проекта за Инструкция ще бъдат обсъдени 

своевременно. Тя подложи проекта на гласуване с цел съгласуването му с КРС и КЗЛД, 

които също са страни по неговото изготвяне. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: приема предложения проект на Инструкция за 

координация на изпълнението на дейностите по Регламент (ЕС) 2022/ 2065, съгласно 

доклада. 

 

 

- Доклад от дирекция СА ЛРПРМД относно дейността на РГ1 на Европейския 

съвет за медийни услуги.  

-  

М. Велчева – гл. експерт СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 15) 

През м. март са проведени поредица от срещи по повод обществената консултация на 

Европейската комисия относно изменения в Директивата за аудиовизуалните медийни 

услуги. Процесът по изготвяне на окончателното предложение за отговори е в проектна 

фаза, като до края на месеца следва да бъдат представени становищата на членовете на 

Медийния борд. Основните теми на обсъждане включват правната рамка за 

инфлуенсърите, въпросите на дерогацията и определянето на юрисдикцията между 

държавата на произход и приемащата държава, както и взаимодействието между 

Законодателния акт за цифровите услуги и платформите за видеосподеляне. Предстои 

подаването на окончателните отговори от страна на Медийния борд до края на април. 

Допълнително бе отбелязано, че на 8 април предстои обсъждане на темата за 

европейските произведения. В тази връзка бе предложено, предвид приетия на 

днешното заседание отчет на СЕМ, Съветът да съдейства активно по този въпрос. 

 

Симона Велева предложи сформиране на вътрешноведомствена работна група, 

предвид интензивната дейност на РГ 1 към Европейския съвет за медийни услуги по 

предстоящата ревизия на Директивата за аудиовизуалните медийни услуги. Тя посочи, 

че заедно с г-жа Велчева и г-жа Наплатанова участват активно в международните 

дискусии по темата, но с оглед на „набъбващия“ обем работа по изменение на 

законодателството, е необходим институционализиран дебат в рамките на СЕМ. 

Според председателя основната задача на групата следва да бъде обсъждането на 

въпросниците, свързани с оценката на приложението на Директивата в националния 

закон и медийна среда. Тя акцентира върху необходимостта от анализ на това доколко 

ефективно действат нормите, замислени през 2013 г. и изменени през 2018 г., и дали те 

постигат целите си след транспонирането им. На второ място, г-жа Велева предложи 

работната група да служи като форум за вътрешно обсъждане на промените в ЗРТ, 

свързани с Европейския акт за свободата на медиите. Тя поясни, че е налице 

специфична ситуация, при която трябва ясно да се дефинират пресечните точки между 

действащата Директива и новия Регламент, както и да се разграничат понятията за 

медийна услуга и доставчик на аудиовизуална медийна услуга, при гарантиране 

правата на журналистите. Г-жа Велева подчерта, че този вътрешен работен режим ще 

осигури по-голяма оперативност и ще предотврати процесите да се диктуват само от 

отделни експерти. Тя предложи в състава на групата да влязат тя самата, както и д-р 

Наплатанова, г-жа Станева, г-жа Петрова и г-жа Велчева, като изрази намерение още 

следващата седмица да бъде поканена г-жа Анна Танова (АБРО) за обсъждане на 

законодателните изменения, които без съмнение касаят сектора. Председателят 

предложи и последващи срещи с обществените медии БНР и БНТ, както и с други 
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заинтересовани страни, за да се проследи развитието на дебата. В заключение тя 

отбеляза, че подобна форма на работа следва да гарантира отчетност и прозрачност, 

като позволява на СЕМ да излиза с официални становища по идентифицираните 

проблеми и да се предпазва от злонамерени претенции. 

Пролет Велкова подкрепя създаването на работната група и определи нейната 

необходимост като очевидна. Тя изрази съгласие с предложения от г-жа Велева състав, 

но направи изричната уговорка, че всеки от членовете на Съвета следва да има 

възможност да се включва и да участва в дейността на групата, независимо от 

първоначално обявения списък с имена.  

Габриела Наплатанова изказа благодарност на г-жа Мила Велчева и на г-н Люцканов 

за изчерпателните изложения и за активното им участие в работните групи към 

Европейския медиен борд. Тя отбеляза, че ангажиментите им нарастват успоредно с 

разширяването на европейското законодателство и насоките на ЕК за неговото 

имплементиране от националните регулатори. Г-жа Наплатанова акцентира върху 

факта, че темата за инфлуенсърите става централна при преразглеждането на 

Директивата за аудиовизуалните медийни услуги, особено по отношение на 

дефинирането на медийните услуги в контекста на новите технологични и хибридни 

формати, като например FAST каналите. Според нея предлагането на пакетни медийни 

услуги с различен характер затруднява регулацията, докато инфлуенсърите се 

превръщат във все по-значим фактор. В тази връзка тя посочи съществуващата 

тенденция за уеднаквяване на правилата за целия европейски пазар, като отбеляза, че 

17 регулаторни органа вече прилагат определени форми на надзор върху 

инфлуенсърите. Г-жа Наплатанова уточни, че основният спорен въпрос е свързан с 

определянето на прагове за броя на последователите, докато по отношение на контрола 

върху търговските съобщения и продуктовото позициониране в интернет съществува 

консенсус. Тя посочи, че в работните групи през седмицата са били изразени сериозни 

опасения от представители на Европейския съюз за радио и телевизия, на европейските 

асоциации на различни медии, печат, списания и т.н. Тези притеснения са свързани с 

функционирането и възможността да се ползва т. нар. „медийна привилегия“ от 

Европейския акт за свобода на медиите, тъй като това става чрез трудно откриваем 

формуляр и сложен процес на самодеклариране. Според г-жа Наплатанова по техни 

думи поради дългото забавяне на насоките на Европейската комисия относно 

самодекларирането и регистрацията на медиите в големите онлайн платформи, са се 

забавили други насоки, свързани с оценката на аудиторния дял и на концентрациите. 

Това създава опасения, че с отварянето на Директивата за аудиовизуалните медийни 

услуги е възможно да се преустанови работата по ефективното прилагане на 

Европейския акт за свобода на медиите. Г-жа Наплатанова поясни, че прави тази 

голяма скоба, за да покаже как се изменя дневният ред в работата на европейската 

медийна регулация.  

Симона Велева постави въпроса за участие в работната група и на експерти от отдел 

„Мониторинг и анализи“ като уточни, че групата е динамична и съставът ѝ не е твърдо 

фиксиран. Г-жа Велева подчерта, че основната цел е да се проведе задълбочен дебат 

по самите текстове и въпросници на европейско ниво. Според нея, въпреки 

евентуалните резерви към ефективността на някои въпросници, е от съществено 

значение СЕМ да бъде част от процеса своевременно. Г-жа Велева акцентира върху 

необходимостта да се анализира как биха изглеждали бъдещите регулаторни функции 

по отношение на инфлуенсърите и какви са настоящите трудности при надзора на 

нелинейните медийни услуги. Тя предложи конкретен състав на работната група като 

отново подчерта, че всеки от членовете на Съвета е добре дошъл да се включи в 

дейността ѝ. Г-жа Велева добави, че графикът на заседанията на групата ще бъде 
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вписан в общия календар, за да бъдат информирани всички съветници и да се осигури 

възможност за тяхното участие. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема доклада.  

Да се сформира вътрешноведомствена работна група за обсъждане на теми, свързани 

с дейността на РГ1 към ЕСМУ по повод ревизия на Директивата за аудиовизуални 

медийни услуги и дейността на работната група към Министерство на културата по 

повод промени в ЗРТ във връзка с Европейския акт за свобода на медиите. 

Определя за членове на работната група, както следва: д-р Симона Велева- председател 

на СЕМ; д-р Габриела Наплатанова – член на СЕМ; Емилия Станева – гл. секретар; 

Доротея Петрова – директор на дирекция СА ЛРПРМД; -Мила Велчева – гл. експерт 

СА ЛРПРМД; Белназ Гегова – гл. инспектор СА МА; Веселка Ирманова – гл. 

инспектор СА МА.  

Графикът на срещите на работната група да бъде включен в работния календар на 

Съвета, за да се осигури възможност за участие на всички заинтересовани съветници. 

 

 

- Покана от фондация Право и интернет за партньорство по проектно 

предложение към програма „Граждани, равенство, права и ценности“ на 

Европейската комисия; (Приложение 17) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да се изрази принципно съгласие за включване 

на Съвета за електронни медии като асоцииран партньор в проект по програма 

„Граждани, равенство, права и ценности“. Да се изиска допълнителна информация по 

проекта и посочване на лице за контакт.  

 

 

- (Допълнителна) Отчетни доклади 2 и 3, представени по Договор за правна 

помощ и съдействие от 23.09.2025 г., сключен с адвокатско дружество Станева, 

относно извършени процесуални действия и съдебни актове по делата, свързани 

с дело № 850 от 2025 г. 

 

Д- р Симона Велева – председател на СЕМ, представи доклада. 

 

Симона Велева докладва, във връзка с решението от миналата седмица, отчетен доклад 

2 по Договор за правна помощ и съдействие от 23.09.2025 г. с адвокатско дружество 

Станева, а именно: процесуални действия, съдебни актове по административни дела, 

свързани с дело 850/2025 година. Тя посочи, че от адв. Станева е постъпил отчет, който 

показва, че предоставя на нашето внимание и на членовете на СЕМ доклади за 

развитието на производството по административно дело № 850/2025 година по описа 

на АССО, образувано по жалба на Ирина Величкова и Емил Кошлуков срещу Решение 

на СЕМ № РД 05 69 от 15.07.2025 г. и за извършени правни действия и консултации за 

защита правата и интересите на СЕМ и осигуряване на законосъобразно приключване 

на процедурата за избор на генерален директор на Българската национална телевизия. 

Съгласно Договор от 23.09.2025 г. за правна помощ и съдействие, представляваното от 

нея адвокатско дружество е ангажирано да осъществи правна защита, съдействие и 

процесуално представителство по адм. дело 850 от 2025 г. С Анекс № 1 от 17.12.2025 

г., предвид значителната фактическа и правна сложност, която не бе известна или 

предвидима при възлагане на представителството и включително предвид наличието 
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на други производства, за които съдът е счел, че това по административно дело 850 от 

2025 година е преюдициално, за което ни е представен и отчетен доклад номер 1 от 

договора, са извършени различни правни действия, които са надградени през 2026 

година в периода до днес и занапред, а именно, предприети са действия, свързани с 

Определение 1454 от 12.08.2025 г. за конституиране на страните и за изискване на 

преписката от СЕМ и за спиране на разпореденото предварително изпълнение на 

Решение РД-05-69/2025 г., като тези действия основно са извършени от служители на 

СЕМ, като е имало съдействие от страна на адвокатската кантора, открито съдебно 

заседание на 25.09.2025 г., молба за отлагане, снабдяване с болнични листове и 

удостоверение за невъзможност за явяване на съд. Открито съдебно заседание, което 

се е провело след това на 2.10., където сме представлявани от наши колеги, но е 

съгласувано с адвокат Станева на становище по молба на Сашо Йовков, свързана с 

негова молба от 17.10.2025 г. за конституиране като страна, допълнително становище 

по молба на Емил Кошлуков от 3.11.2025 г. за уважаване искането на Сашо Йовков, 

участие в съдебно заседание плюс информация, предоставена на СЕМ за открито 

заседание на 27.11.2025 година, доклад до СЕМ за хода на производството, участие в 

открито съдебно заседание на 29.01.2026 година, изготвяне на отговори, изпратени 

материали на 11.02.2026 г., свързани с указания на АССО по открито съдебно 

заседание от 29.01, действия, свързани с оттегляне на жалби от 27.02.2026 г., 

запознаване и подготовка на процесуални действия за заседание, което се е провело на 

11.03.2026 г., свързано със становище на Ирина Величкова във връзка с поддържане на 

нейната жалба, участие в съдебно заседание и молба за оставяне без разглеждане 

жалбата на Ирина Величкова за открито съдебно заседание на 12.03.2026 г., подготовка 

на писмено становище за липса на правен интерес и прекратяване на делото, свързано 

със становище по молба на Ирина Величкова. Г-жа Велева представи и доклад № 3, 

свързан с правни консултации във връзка с адм. дело 1011/ 2025 на АССО, адм. дело 

926/ 2025 г., адм. дело 863/ 2025 г. на АССО и адм. дело 11773/ 2025 г. на ВАС, като от 

страна на адвокатското дружество са разработени анализ, становище и съдействие за 

изготвяне на частна жалба срещу Определение 1646/ 18.09.2025 г., по адм. дело 1011/ 

2025 г., анализ и подготовка на становище от 15.01.2026 г. по молба с вх. номер 8033/ 

23.12.2025 г. по адм. дело 926/ 2025 г., становище и съдействие за допълване на жалба 

срещу Решение № 90/ 23.01.2026 по адм. дело 926/2025 г., анализ и подготовка на 

отговор на частна жалба от Емил Кошлуков срещу Определение 208/ 18.02.2026 г. по 

адм. дело 863/2025 г., правни съвети във връзка с постановено определение за отвод от 

02.02. по адм. дело 11773/ 2025 г. и съдействие за допълване на молба за отвод по адм. 

дело 11773/ 2025 г. на ВАС, анализ и подготовка на отговор на частна жалба от Сашо 

Йовков срещу Определение 1668/ 13.02.2026 г. на ВАС по адм. дело 11773 от 2025 г., 

анализ и подготовка на отговор на искане от Сашо Йовков за отмяна на влязло в сила 

определение 1668/13.02.2026 г. на ВАС по адм. дело 11773 от 2025 г. В заключение, г-

жа Велева отбеляза, че това са двата отчетни доклада до момента. Тя обърна внимание, 

че основната част от административната дейност е изпълнена от юристите в Съвет за 

електронни медии, но адвокатското дружество е съдействало за извършените действия, 

така както са в отчетните доклади. Г-жа Велева подложи на гласуване приемането на 

отчетен доклад 2 и отчетен доклад 3 по Договор за правната помощ с ЕАД Станева. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: приема отчетни доклади 2 и 3 по Договора за 

правна помощ и съдействие от 23.09.2025 г., сключен с адвокатско дружество Станева, 

относно извършени процесуални действия и съдебни актове по делата, свързани с дело 

№ 850 от 2025 г. 
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- Предложение на д-р Симона Велева относно отбелязване на Великденските 

празници 2026 г. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да се организира отбелязване на предстоящите 

Великденски празници за членовете и администрацията на Съвета, което да се състои 

на 9 април 2026 г. в заседателната зала на СЕМ. 

 

 

- Заместване на председателя на СЕМ д-р С. Велева по време на командировка в 

чужбина. 

 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Г-жа Пролет Велкова – член на СЕМ, да замества 

д-р Симона Велева – председател на СЕМ, по време на командировка в Оксфорд, 

Великобритания от 14 до 17 април 2026 г. (включително). 

 

 
- Допълнително осигуряване на транспортно обслужване на администрацията на 

СЕМ. 

 
 
Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да се обезпечат транспортните разходи (гориво) 

на служителите на СЕМ, които не ползват карти за градски транспорт. Размерът на 

осигурените средства да съответства на стойността на месечна абонаментна карта за 

градски транспорт.  

 
 
 
Симона Велева завърши с думите, че значими резултати са възможни единствено чрез 

компромис и работа в екип, като отбеляза, че прогресът е постижим само с общи 

усилия. Тя благодари на присъстващите и поздрави д-р Наплатанова по повод нейния 

имен ден, като ѝ пожела здраве и успех, с които да допринася и за авторитета на Съвета 

за електронни медии. С това заседанието бе закрито. 

 
 
 

Материали, приложени към Протокол № 12 

 

Приложение 1 (Дневен ред) 

Приложение 2 (Отчет на СЕМ за периода 01.01.2025 г. – 31.12.2025 г.) 

Приложение 3 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-23/ 24.03.2026 г.) 

Приложение 4 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-25/ 24.03.2026 г.) 

Приложение 5 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-05 30-04-26/ 24.03.2026 г.) 

Приложение 6 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-24/ 24.03.2026 г.) 

Приложение 7 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-27/ 24.03.2026 г.) 

Приложение 8 (Доклад от Д. Петрова с изх. № МД-06 30-11-16/ 24.03.2026 г.) 

Приложение 9 (Доклад от Н. Косева с изх. № ПД-08 30-12-15/ 23.03.2026 г.) 
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Приложение 10 (Доклад от М. Спасова с изх. № НД-04 30-07-27/ 19.03.2026 г.) 

Приложение 11 (Доклад от Н. Косева с изх. № АСД-09 30-08-11/ 24.03.2026 г.) 

Приложение 12 (Календар с предстоящи събития с изх. № РД-18 30-01-4/ 24.03.2026 г.) 

Приложение 13 (Доклад от З. Гюрова с изх. № НД-04 30-07-30/ 24.03.2026 г.) 

Приложение 14 (Доклад от Н. Косева с изх. № ПД-08 30-12-16/ 24.03.2026 г.) 

Приложение 15 (Доклад от М. Велчева с изх. № МД-06 30-11-17/25.03.2026 г.) 

Приложение 16 (Оферта от Ивент Дизайн с вх. № РД-22 06-00-28/11.03.2026 г.) 

Приложение 17 (Покана за участие в проект с вх. № РД-22 21-00-12/ 23.03.2026 г.) 

 

 

 

 

 

 

 

д-р Симона Велева: ……………………             Къдринка Къдринова: ………….. 

председател на СЕМ 

 

 

 

д-р Габриела Наплатанова: ………….   Пролет Велкова: ………………….. 

 

 

 

 

Галина Георгиева: отсъства 

 

 

 

 

 

 

Старши специалист: Николина Джидрова                                                                                                         
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